
Österreicherinnen und Österreicher schauen  
seit Corona genauer hin

Besserer Überblick über die eigenen Finanzen

Basis: Online-Befragung von 1.331 Personen im Alter zwischen 18 und 79 Jahren in Österreich, durchgeführt von YouGov Deutschland GmbH
Quelle: TeamBank AG, Studie Liquidität 50Plus 2021

Österreich  
gesamt 2020

Generation  
50Plus 2020

Österreich 
gesamt 2021

Generation  
50Plus 2021

Ich weiß ganz genau, welcher 
Betrag mir monatlich zur 
Verfügung steht.

40 % 45 %49 % 55 %

Ich weiß ungefähr,  
wie viel mir monatlich  
zur Verfügung steht.

54 % 48 %47 % 42 %

Nein, das weiß ich  
überhaupt nicht. 6 % 7 %4 % 3 %

Studie Liquidität 50Plus 2021 Österreich

Verfügbarer Betrag für unvorhergesehene Ausgaben

Fast die Hälfte der Befragten weiß genau, wie viel ihnen  
im Notfall zur Verfügung steht. 

Generation  
50Plus

Österreich  
gesamt

Ich weiß genau, welcher Betrag mir für 
unvorhergesehene Ausgaben zur Verfügung steht. 54 %49 %

Ich weiß es ungefähr. 42 %45 %

Ich weiß es überhaupt nicht. 4 %6 %

Notgroschen
Die finanziellen Reserven der Österreicherinnen und 

Österreicher sind sehr unterschiedlich verteilt … 

Kein  
Geld

10 %

Unter  
1.000 €

38 %

1.000 bis 
unter 3.000 €

18 %

über  
5.000 €

21 %

3.000 bis 
unter 5.000 €

7 %

Ich kenne den 
Betrag nicht

6 %


